

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ОТДОХНУЛИ КЛАССНО!



Реакция зрителей – буря восторга.



В мешке я еще не бегал...



Именинники УВК «Семья».



Хорошо на природе!

В минувший четверг воспитанники учебно-воспитательного комплекса «Семья» побывали в доме отдыха «Юбилейный» ОАО «ММК».

— Такого рода благотворительная акция со стороны руководства металлургического комбината проводится не в первый раз, — сказал генеральный директор УВК «Семья» Евгений Валерьевич Тросиненко. — Подобный выезд уже состоялся в феврале. Тот день навсегда остался в памяти наших детей. Думаю, и эта поездка всем понравится. У детей закончился учебный год — они устали. Завтра — День защиты детей. И к тому же в мае у семерых наших воспитанников дни рождения. От Правления и отдела социальных программ ОАО «ММК» организационные хлопоты взял на

себя директор по строительству Михаил Федотович Сафронов.

Автобус, как и было намечено, подошел ровно в 11 утра. Сами сборы заняли считанные минуты. На дорогу до «Юбилейного» ушло меньше часа. Повезло и с погодой: было тепло, солнечно и безветренно. Прежде всего детвора «отвела душу» в городке аттракционов. Затем настала пора спортивных игр и состязаний. Инструкторы физкультуры объединения Физ «Магнит» Т. Ф. Кудрякина и Н. Д. Кистанова спортивными играми увлекли не только ребятню, но и воспитателей. Победители получили «сладкие» призы. Незаметно подошло и время обеда. Сотрудники столовой под руководством Л. А. Потапешкиной накормили своих юных гостей вкусным и сытным обедом. На этом ак-

тивный отдых не закончился — место развлечения переместилось на водную станцию «Юбилейного», где ребятам предоставили лодки и катамараны. И только вечером переполненные впечатлениями воспитанники УВК «Семья» отправились в обратный путь.

— У меня просто не хватает слов благодарности за эту поездку в адрес руководства ОАО «ММК» и конкретно Михаила Федотовича Сафронова, — поделилась своим мнением старший воспитатель Т. П. Буряк. — Мы отдохнули классно, очень довольны. Большое спасибо всем, в том числе исполнителю директору дома отдыха «Юбилейный» А. Ф. Тарасову и заведующей клубом Л. В. Квитке.

Ю. ПОПОВ.
Фото автора.

ТЕПЛЫЕ СЛОВА

СПАСИБО ЗА ВСЕ

Великую Отечественную войну я встретил в небольшом городишке Проксурове, что под Винницей, где проходил службу в рядах Красной Армии. Был участником боев под Сталинградом, Орловско-Курской битвы, освобождал Крым.



За боевые заслуги отмечен правительственными наградами. С 1946 года и до ухода на заслуженный отдых сорок лет работал в горно-обогатительном производстве ОАО «ММК». При этом никогда не гнался за славой и почетом. Самой большой для меня наградой было устойчивое, высокопроизводительное производство на подведомственном участке. В течение тридцати лет был председателем совета ветеранов агломерационного цеха, принимал участие в создании цехового музея. Нынешняя молодежь теперь может наглядно познакомиться с трудовыми достижениями ветеранов цеха.

И очень горжусь, что дожил до 55-й годовщины Победы, хотя, если честно, здоровьем особо похвалиться не могу. Не думал и не гадал, что мне, как ветерану войны и труда, будет оказано так много внимания. Поздравили губернатор области П. Сумин, мэр Магнитки В. Аникушин, советы ветеранов города и металлургического комбината, председатель военно-патриотического клуба И. Виноградов, начальник правового управления Л. Гампер, начальник отдела социальных программ И. Сеичев, заместитель генерального директора ОАО «ММК» А. Морозов и другие. И самый большой подарок — автомобиль «Ока» — опять же преподнес мой родной металлургический комбинат.

Н. МЕЛЕНТЬЕВ,
ветеран войны и труда.

ЗДОРОВЬЯ ВАМ И СЧАСТЬЯ

Почти месяц прошел с майских праздников в честь 55-летия Победы, а письма от ветеранов все продолжают идти. Вот как объяснила свое позднее послание Л. И. Распопова: «Обещала написать в газету благодарность от имени тружеников тыла и участников войны, работавших в энергоцехе № 2, да приболела. А бабули беспокоятся: как же так, поели-попили, а спасибо не сказали. Уж вы, пожалуйста, напечатайте наше письмо». Ну как отказать этим милым, беспокорным «бабулям»?

«Спасибо начальнику энергоцеха № 2 Вячеславу Михайловичу Ярошевичу, председателю цехкома Анатолию Николаевичу Меньшикову, председателю совета ветеранов Ивану Федоровичу Тумановскому и всем, кто так душевно встретил нас, — от имени десяти бабулек пишет Людмила Ивановна Распопова. — Какой стол нам накрыли, сколько теплых слов сказали в адрес тех, кто воевал на фронте, кто работал в цеху в годы войны! Мы так хорошо посидели, от души вспомнили молодость, кто чайку выпил, кто кофе, а кто и рябиновую настоечку. А потом и песни 40-х годов попили. Нелегко нам было, но мы жили-не тужили и хочется еще пожить, да чтобы не было войны. Провожая нас домой, каждому вручили пакет со сладостями и еще подарили по вазе для цветов. Спасибо вам, дорогие, за заботу и внимание».

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

НУЖНЫ ЛИ ТАКИЕ ПОДРЯДЧИКИ?

Нарушение правил пожарной безопасности нередко происходит при производстве огневых работ. Так, в прошлом году на объектах ОАО «ММК» два из четырнадцати пожаров произошло именно по этой причине.

Одними из наиболее злостных нарушителей правил пожарной безопасности (ППБ) являются «Южноуральское монтажное управление» и ЗАО трест «Уралэлектромонтаж», проводящие монтажные работы на территории ЦЭС ОАО «ММК». Отсутствие первичных средств пожаротушения на месте производства огневых работ, соединение электросварочных кабелей при помощи скруток, отсутствие закрепляющих хомутов на соединениях газоподводящих шлангов и другие нарушения стали нормой в их работе.

Несмотря на неоднократные указания инспекторов ГПН на нарушения ППБ и привлечение должностных лиц к административной ответственности, ситуация в лучшую сторону не меняется.

С. САТУБАЕВА,
мл. инспектор ПЧ-51.

ТРУД
БЕЗ ОПАСНОСТИ

ЖИЗНЬ КАЖДОГО – В СОБСТВЕННЫХ РУКАХ

Как-то в одном из своих выступлений генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Филиппович Рашинов произнес такую фразу: «Металлурги научились хорошо работать, а жить хорошо пока не научились». Пусть не покажется вам странным, но эти слова с полным правом можно отнести и к сфере охраны труда и техники безопасности.

Если посмотреть, кто отвечает за мою жизнь и безопасность на работе, получается — великое множество людей: от чиновников из Москвы до бригадира на моем рабочем месте. Плюс общественные инспектора по охране труда и технике безопасности... Но только не я сам! Выходит, всем этим «отвечающим» моя жизнь куда дороже, чем мне самому?

В связи с этим мне вспоминается один случай. Как-то побывал я на приеме у Ивана Харитоновича Ромазана, царствие ему небесное. По ходу беседы показал ему свою статью «Мы себе не враги», напечатанную в заводской газете. В ней я рассказал об одном из совещаний по технике безопасности. Зал, помнится, был заполнен до отказа, и было такое же полное безразличие к выступающему. Только у докладчика с лица пот лился градом — так события, о которых он рассказывал, отразились на его состоянии. Ивану Харитоновичу понравился мой пример с ГУЛАГом — там че-

ловек, чтобы выжить, сам заботится о собственной безопасности, потому что хочет вернуться домой живым.

У нас на сменно-встречных собраниях обычно зачитывают информацию о погибших по годам и месяцам. Цифры эти мало кого трогают. Может, такая статистика и нужна, но до ума и сердца рабочих она не доходит.

Вспоминается случай в ЛПЦ-3, происшедший в 1966 году со слесарем-энергетиком. Происшествие это потом упоминалось из года в год. Причиной смертельной травмы было нарушение бирочной системы. Рабочий получил задание про-

верить крепление кожухов пакетирующих столов агрегатов резки. Кожух весом в полтонны закрывал цилиндр подъема пакетирующего стола и был закреплен болтами по фланцу. Как правило, с кожухами от ремонта до ремонта никогда ничего не случается. Каждый энергетик по многу раз в смену бывает в туннеле под агрегатами резки. В обязательном порядке ежемесячно нужно убирать гидравлику в гидрораспределителе. Никакого запрета хождения под эти столы не было. И только после смерти Б. поставили сетки и повесили плакаты. До сих пор не могу забыть слова травмированного, когда его, еще живого, несли в здравпункт: «Зачем я полез проверять эти болты? Ничего с этими кожухами не случится. Я сам виноват». Выходит, осознаем мы свою ответственность перед собой слишком поздно...

В кислородном производстве ошибки, халатность, неподготовленность дорого обходятся. Они просто недопустимы. Недаром руководители не устают произносить простую фразу: «Если чего-то не знаешь — лучше не лезь. Никто тебя за это не накажет».

Молодежь сегодня образованная, но и ей напутственное слово и лишнее напоминание о личной безопасности не помешают. Каждый должен понимать: твоя жизнь — в твоих собственных руках.

В. ПРОЛИСКО,
акционер ОАО «ММК».

